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CARCANO, ministro del tesoro. Oramai 
la discussione è s t a t a abbas tanza ampia . 
Il disegno di legge sa rà approva to da que-
sto ramo del Pa r l amen to e molto probabil-
mente anche dal l 'a l t ro , è d iven te rà legge. 
Al ora faremo nel bilancio di asses tamento 
gli s t anz iament i oppor tuni , perchè la legge 
abbi;), la sua applicazione. 

C E E D A E O . Bisognerebbe allora dire 
nell 'articolo: «nel bilancio di asses tamento», 
come ha r ipe tu to l 'onorevole ministro del 
tesoro. Quindi bisognerà modificarlo così. 

P R E S I D E N T E . Ma è sempre il bilancio 
del l ' anno in corso che a v r à delle varia-
zioni. 

FORTIS, presidente del Consìglio, mini-
stro dell' interno. È sempre lo stesso il bi-
lancio. 

P R E S I D E N T E . Metto dunque a pa r t i to 
l 'art icolo 62 ter, aggiunt ivo, che p rende rà 
il numero 63. Ghi l ' app rova è prega to di 
alzarsi. 

(È approvato). 
Viene ora l 'art icolo 63, che p renderà il 

numero 64, e che è il seguente : 
Il Governo del Re è au tor izza to ad ema 

nare, ud i to il Consiglio di S ta to a sezioni 
r iunite, il regolamento per la esecuzione 
della presente legge. 

A questo articolo 63, che d iven ta 64, 
l 'onorevole Credaro p ropone questa ag-
g i u n t a : 

« Nel. regolamento sa ranno s tabi l i te le 
norme al fine di i s t i tu i re il t irocinio presso 
le scuole classiche tecniche e normali , per 
gli abi l i ta t i allo insegnamento in de t te 
scùole ». 

L 'onorevole Credaro ha facol tà di par-
lare. 

C R E D A R O . L ' e m e n d a m e n t o l 'ho già 
svolto d i f fusamente ed aspet to la r isposta 
dell 'onorevole ministro. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro del-
la pubbl ica is truzione, acce t ta la p ropos ta 
dell 'onorevole Credaro? 

B I A N C H I L E O N A R D O , ministro della 
istruzione pubblica. Prego l 'onorevole Cre-
daro di non insistere nel suo art icolo ag-
giuntivo, perchè la discussione su questo 
argomento f u già molto ampia sull 'ar t icolo, 
in cui si pa r l ava del t irocinio nelle scuole. 
Io ebbi allora a dire, che il t irocinio per la 
par te teore t ica e d ida t t ica si può fa re presso 
la scuola di magistero e che può essere am-
messo nelle scuole medie; però senza avere 
privilegi, e senza t u r b a r e il buon a n d a m e n t o 
della scuola. 

Con queste osservazioni mi pare non sia 
oppor tuno prescriverlo nella legge. 

P R E S I D E N T E . Dunque , onorevole mi-
nistro, ella non accet ta la p ropos ta dell 'ono-
revole Credaro ? 

B I A N C H I L E O N A R D O , ministro della 
istruzione pubblica. Non l 'accet to . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Credaro in-
siste nella sua proposta? 

C R E D A R O . Debbo fare osservare al-
l 'onorevole ministro che la mia propos ta 
r i sponde p e r f e t t a m e n t e al suo pensiero, per-
chè dà facol tà al potere esecutivo di ordi-
nare a suo ta len to il t irocinio: non c'è nes-
suna l imitazione, nessuna modal i tà . Ag-
giungo che in questa forma e r a s t a t a a c c e t t a t a 
da lui, quando si discusse a lungo del t i -
rocinio. 

B I A N C H I L E O N A R D O , ministro della 
istruzione pubblica. L ' acce t to so t to f o r m a 
di raccomandazione in correlazione della 
discussione f à t t a in r iguardo , e ne ter rò 
conto nel regolamento da farsi . 

P R E S I D E N T E . D u n q u e il ministro, in 
sos tanza , acce t ta il con tenu to del l 'aggiunta 
dell 'onorevole Credaro. 

C R E D A R O . Ma. vorrei che fosse vo-
ta to come ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, 
l 'onorevole Credaro vor rebbe che la sua 
p ropos ta fosse v o t a t a come ordine del 
giorno. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Ma l ' ha già acce t t a t a come 
raccomandazione! 

P R E S I D E N T E . Allora met to a pa r t i to 
l 'ar t icolo 63, che d iven ta 64. 

(È approvato). ¿j 
Ora, p r ima del l 'u l t imo articolo, vi sono 

gli articoli aggiunt ivi . 
Gli onorevoli Callaini e Merci non sono 

present i . S ' in tende che abbiano r i t i ra to la 
loro propos ta . 

L 'onorevole Landucci ha proposto il se-
guente articolo aggiunt ivo: 

« Agli i s t i tu t i pareggia t i obbl igator i per 
legge si app l icheranno t u t t e le disposizioni 
della legge presente , fermo res tando il di-
sposto dell 'ar t icolo 4 della legge 25 feb-
braio 1892, n. 71 ». 

L 'onorevole Landucci ha facol tà di par-
lare. 

LANDUCCI . F r a gli i s t i tu t i pareggiat i 
alcuni pochi ve ne sono, i quali , sino da 
quando si cost i tuì il Regno d ' I t a l i a , sono 
obbl igator i per legge; ve ne sono in To-
scana per una legge del 1860 e nel l 'Emil ia 


